
立体图形的体积总复习





（1）说一说：小组成员互相说说这些立体图形体积公式的推
导过程。

（2）理一理：根据体积公式的推导过程，想一想，这些立体
图形体积公式之间有着怎样的联系？

（3）摆一摆：小组成员合作，在白纸上把图形体积公式之间
的联系用箭头表示出来。

小组合作：
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圆锥的体积正好是与它等底等高的圆柱体积的三分之一。
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计算下面立体图形的体积
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（1）一个正方体的棱长总和是72cm。

（2）一个圆柱，底面周长是12.56cm，高是5cm。

计算下面立体图形的体积



   1. 一个近似于圆锥形的碎石堆，底面周长是12.56米，
高是0.6米。如果每立方米碎石大约重2吨，这堆碎石大约
重多少吨？

解决实际问题



   2. 把一个圆锥形的铁块，放入底面内直径为8cm
，高为12cm的圆柱形容器中（完全浸没），水面上
升了3cm，这个圆锥形铁块的体积是多少立方厘米？

解决实际问题
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    3.李师傅和王师傅各自用一块棱长2分米的正方体铁块加
工零件，李师傅要加工一个最大的圆柱，王师傅要加工4个完
全一样且尽可能大的圆柱（如下图）。比较两人加工出的圆
柱形零件的体积，你能发现什么？

解决实际问题

 π×(2÷2)²×2
=2π(立方分米）

 π×(2÷4)²×2×4
=2π(立方分米）
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